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1.3.4 Utilisation de la régle de d’Alembert

Reégle de d’Alembert pour les séries entiéres.
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Remarque.

Cette méthode est commode lorsque a,, est une fraction rationnelle, ou une exponentielle, ou contient des
factorielles. Elle est peu adaptée aux cas ot a,, est défini par cas ou de fagon un peu abstraite.

Lorsque { = 400, R =0; lorsque { = 0, R = +o0.

Lorsque la suite (a,), s’annule, on peut envisager d’utiliser la régle de d’Alembert pour les séries numé-
riques, a z # 0 fixé.

Souvent, la détermination du rayon de convergence peut se faire sans utiliser la régle de d’Alembert.



Exemple. Déterminer le rayon de convergence des séries entieres suivantes :
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Exemple. Déterminer le rayon de convergence des séries entieres suivantes :
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4.4 Calcul de la somme d’une série entiére

Pistes.

e Connaitre le formulaire du § 4.3.4!
¢ Reconnaitre des combinaisons linéaires (parfois aux premiers termes preés) de SE du formulaire.

o Reconnaitre des dérivées de SE connues. En particulier, pour |z| < 1 :

1 +o0
_ n
1—=x —Zx
n=0

1 = n—1 = n
mznglnx =nZ:0(n+1)x
2 +o00 +o00
m = Z n(n —1)z" 2% = Z(n +2)(n+1)z"
n=2 n=0

2

 Ne pas hésiter a factoriser par z, 2* ou alors —, — pour z # 0 pour ajuster le degré de .
' x

o On peut dériver S(x) en S’(x), S”(x) et faire apparaitre une SE connue ou une équation diffé-
rentielle satisfaite par S(z).

e Si on connait une relation de récurrence satisfaite par les a,, on multiplie par " et on somme
ces relations, pour obtenir une équation fonctionnelle satisfaite par S(x).

Exemple. Déterminer la somme des séries entieres suivantes :
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5

Séries géométrique et exponentielle d’une variable complexe
5.1 Série géométrique

Proposition. La série entiere ) 2", appelée série géométrique de raison z, a pour rayon de conver-
gence 1 et, pour tout |z| < 1:

“+oo
> =
n=0

5.2 Série exponentielle

Définition. La série entiére Z

, appelée série exponentielle a pour rayon de convergence +oo
On appelle exponentielle sa somme, de sorte que, pour tout z € C :
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